

西铭矿

突击查岗 强化纪律监督

8月8日,西铭矿纪委、组织人事部、劳动工资部、党委宣传部组成督查组,对基层各部门进行纪律作风督查。

督查组先后前往安全监察部、

调度一室、调度二室、安装区等地,通过现场签到的方式对基层管理人员履职尽责情况进行督查。

督查组要求,要不断增强纪律规矩意识和廉洁自律意识,时刻绷

紧作风纪律弦,认真履行岗位职责,重点做好汛期人员值班值守,为矿井安全健康发展提供坚强的纪律保障。

●鲁晓威

镇城底矿

夜间作风督查 绷紧纪律之弦

8月6日,镇城底矿纪委监察部牵头联合调度信息中心、组织人事部等部门开展干部作风夜间督查。

督查组以“四不两直”方式先后通过现场查岗、酒精测试、查阅下井轨迹、现场询问等方式,详细检查干部值班值守、出入井等情况。

督查组要求,各当班领导干部要强化干部作风建设,杜绝虚假带班、捎灯打卡、人卡分离、饮酒上岗等违规现象,深入践行“一把手是关键,作风建设是保障,现场管理是基础”理念;要认真履职尽责,从严落实安全生产各项管理规定,进一步绷紧作风纪律之弦,切实提高纪律意识和规矩意识,维护矿井安全稳定。

●胡继俊

公用事业分公司

摄影讲座 干货满满

8月7日到9日,公用事业分公司工会举办职工摄影讲座。此次讲座邀请山西省摄影协会讲师朱亚晋进行授课,吸引了摄影爱好者、心理咨询志愿者、工会骨干60余人参加。

讲座中,朱老师首先针对相机的基本知识进行入门讲解,随后,围绕摄影要求、摄影技巧,以及专题摄影和手机摄影等各方面,进行了深入浅出、精彩生动地讲授,特别详细讲解了各类活动、会议以及人物的拍摄角度、构图方式。针对摄影中常遇到的问题,他与听课人员进行现场互动,同时开展实际操作动手环节,让大家运用所学体验拍摄的乐趣,学员们兴致高昂,活动现场气氛热烈。

●睢雯婷

乐了老年人 暖了夕阳情



8月6日,西山煤电工会举办退休职工象棋比赛,120余名老年象棋爱好者参加。

选手们秉承友谊第一、比赛第二的精神,在方寸世界上排兵布阵、兵来将往、车马跃,比赛现场精彩对决轮番上演,活动在热烈而和谐的氛围中圆满结束。

王颖晨摄影报道

杜儿坪矿

精益“蜂巢式”党建模型助推高质量发展

杜儿坪矿党委牢牢把握新时代党的建设总要求,深入贯彻落实上级党委党建工作部署,围绕企业生产经营,借鉴精益化管理思维,在传统党建的实践基础上不断尝试,探索出了一套“蜂巢式”党建工作模型,有效助推企业高质量发展。

杜儿坪矿精益“蜂巢式”党建模型的建立主要是针对党建考核量化不明、考核不准,部分项目重复考核等问题,利用5S与目视化管理等工具,将工作分板块量化评价,建立起一套既相对独立又完整统一的党建体系。

这个矿把“蜂巢、蜂孔、工蜂”三者之间的逻辑关系植入党建工作中,将党委、党总(支)部、党员有机结合起来。“蜂巢”,就是党委,搭建蜂巢和蜂孔、蜂孔和蜂孔之间相互关联、相互支撑的组织结构,形成强大的凝聚力。“蜂孔”,就是81个党总(支)部,是蜂巢的基础结构单元,也是最坚固、最紧密、最稳定的战斗堡垒,形成坚强的支撑力。“工蜂”,就是1062名党员,是整个组织结构里的先锋战士,充分发挥模范带头作用,形成顽强的硬实力。

阵地建设是基层党建工作的重要平台和载体,杜儿坪矿党委主要以“四梁八柱”党建品牌矩阵为“硬支撑”,搭建精益蜂巢的基础性框架。“四梁八柱”就是这个矿近年来一直打造的“红色教育+绿色发展”生态文化示范基地、“安全协管+矿嫂情深”安全文化

示范基地、“常态化+长效化”主题教育学习基地、“理论培训+实操演练”实战高地矿党校。“四梁八柱”党建品牌矩阵建成以来,促进了党务工作者、党员队伍整体素质提升,其中生态文化示范基地和安全文化示范基地通过验收挂牌,被授予焦煤文化示范基地,成为西山煤电唯一“双品牌文化示范”基地。

党(总)支部主要以精益“党建+”六大体系建设为“软实力”,筑强蜂孔结构的稳定性单元。精益党建+六大体系就是双联动督查督办落实体系、党建数字化积分管理体系、“1185”安全宣教工作体系、构建大监督体系、提升品质生活“四环相扣”体系、“三个一”信访工作体系。

通过不断探索和实践,这个矿将精益化管理与党建工作充分融合,突出党建科学化、项目品牌化、工作清单化、考核精准化。

杜儿坪矿调度三室党务负责人、副主任张世奇介绍:“我们调度三室党总(支)部作为‘蜂孔’,是蜂巢最坚固、最紧密、最稳定的战斗堡垒,我们创建了‘先锋党旗红’党建特色品牌,成立党员突击队。2023年,累计完成突击任务14次,顺利建成了73908掘进示范工作面。”

同时,这个党总(支)部立足精益化管理,从跑冒滴漏入手,做“抠门管家”,推行了“雷锋背包队”,对井下沿线废旧物资进行回收复用。今年以来,共回收复用660余万元。

张世奇打比方:“比如说在螺

丝这方面,以前每个队一个月可能就要领一箱螺丝,这个‘雷锋背包队’把以前丢了的东西捡捡,捡出来复用了,大家就够用了。通过这两三个月的时间,现在这个背包队背包也不背了,因为形成习惯了,以后也不存在这种浪费的现象了。”

精益“蜂巢式”党建模型坚持以“员工为中心”,构建“我为群众办实事”常态机制,开展了“三加三”亲情包保工作。全体党员干部精准包保职工,从传达贯彻、沟通交流、诉求解决、主动服务四方面延伸,打通上下壁垒,建立上令下行、下情上达“双通道”,架起干群“连心桥”,全面筑牢以人保班、以班保队、以队保区、以区保矿的安全防线。

杜儿坪矿运输一队党支部书记侯爱东介绍:“我们支部把抓职工思想为工作重点,与职工心平气和的交流,及时解决职工心理困扰,让职工切实感受到‘支部’的温暖。我们支部还积极开展党员安全责任区工作,2023年,党员共排查处理隐患2100余条,纠偏三违人员160人次,谈心帮教80人次,保障了全队全年安全无事故,为全队的安全生产保驾护航。”

精益“蜂巢式”党建模型,实现了党建工作与生产经营中心工作全面融合,由服务型向引领型转变,实现了产量与效益“双增”、安全与环保“双稳”、党的建设“一强”的愿景目标。

●卢丽峰 李倩

武乡电厂

举办职工篮球赛



近日,武乡电厂2024年职工篮球赛火热开幕。

比赛由公司和各外委单位组建的5支代表队参赛,采用大循环比赛、积分赛制。赛场上,各队队员火力全开,积极进攻,顽强防守,你来我往,好不热闹;场下各领队巧妙布局、运筹帷幄,职工啦啦队喝彩连连、掌声欢呼不断。

比赛旨在增强干部职工团结协作、拼搏进取,激发工作热情。

●韩蓉 魏琛

华威公司

开展“清凉一夏”职工乒乓球赛

近日,华威公司工会开展“清凉一夏”乒乓球赛,二十多名选手参赛。

比赛中,选手们在球场上你争我夺,你攻我守,队员激情高涨,争夺异常激烈,赛场气氛十分活跃,充分发挥了敢打敢拼的进取精神,展现出了高超的球艺,活动在声声助威和喝彩声中落下了帷幕。

此次活动旨在,丰富职工文化生活,提高大家的健身意识、营造积极向上、朝气蓬勃的文化氛围。

●华宣